
五一劳动节活动方案总结(实用5篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。方案对于我们的帮
助很大，所以我们要好好写一篇方案。以下是我给大家收集
整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

五一劳动节活动方案总结篇一

活动目标：

1、使幼儿了解五一假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2、激发幼儿过劳动节的情感，教育幼儿热爱劳动。

3、知道五月一日是国际劳动节。

活动准备：

安全教育挂图，ppt。

活动过程：

开始部分：

一、让幼儿知道五月一日是国际劳动节，丰富幼儿的知识经
验，激发幼儿过节的兴趣。

1、教师：＂小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为
什么吗？＂启发幼儿动脑筋想问题。



2、教师讲述五一国际劳动节的来历，让幼儿了解。

3、教师：五月一日是劳动者们的节日，小朋友们在这个假期
里，帮着爸爸妈妈做一些力所能及的事。

中间环节：

1、教师引导幼儿：＂放假后你想做些什么事情呢？＂

2、有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说出有关安全知识
的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

（一）安全教育

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏。

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

（二）卫生保健

1、教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。



2、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，有条件的可带领
幼儿去旅游等，丰富孩子的生活内容。

＂五一＂劳动节活动反思通过这堂课的学习幼儿知道五月一
日是劳动者的节日，初步了解劳动节的含义。放三天假的目
的是为了让辛苦劳动的人们休息和休闲。让幼儿了解在假期
间要注意的安全事项，知道在家时注意安全，学会在假期间
保护自己。通过这个节日让幼儿学会劳动，懂得自己的事情
自己做。活动中幼儿对五一节的知识经验了解较少。

五一劳动节活动方案总结篇二

1、通过晨间谈话、集体活动进行有关我会自己洗手、我会自
己脱衣服、我会自己吃饭等系列活动。让幼儿在日常的劳动
中学会生活的自理能力，逐步培养他们的劳动意识。

2、通过环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行捡垃
圾的活动。

中班活动：《自己的事情自己做》

形式：

1、通过《自己的事情自己做》这一主题开展，我会自己叠被
子、我会自己穿衣服、我会自己叠衣服、我能自己擦椅子、
我会扫地等活动，以促进幼儿的自理能力，让幼儿体会劳动
的快乐。

2、在班级的各项活动后，进行年级组的自理能力竞赛活动，
具体项目就是班级已经进行了的各项活动如：叠被子、穿衣
服、叠衣服、擦椅子、扫地。



大班活动：《我是劳动小明星》

特别说明：

1、此活动选择任一天或几天以班级为单位进行;

五一劳动节活动方案总结篇三

活动目的：

认知目标：使学生认识到没有劳动，人类就无法生存，社会
就不能发展的道理，帮助学生树立“劳动最光荣”的观念。

技能目标：培养学生独立生活的自立，并掌握一些最基本的
知识和技能。

情感目标;使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长辈，
热爱长辈。

活动准备：

小品、舞蹈、劳动技能竞赛等。

活动过程出旗仪式

一、整队集合，各小组清点人数、征求辅导员意见、中队长
宣布开始

二、出旗、敬队礼

三、齐唱队歌活动内容在《劳动最光荣》乐曲声中，主持人
走上讲台。

主持人：《劳动最光荣》主题队会现在开始!请听歌曲《好妈
妈》。 全班同学听录音。



同学甲：我们应帮妈妈整理房间。

同学乙：我们应帮助妈妈抹桌，扫地。

同学丙：我们应帮助妈妈洗衣服，做饭。

全班同学(齐)：是!

主持人：那么我们就一定不要让妈妈失望，要说到做到。

全班同学(齐)：对，说到做到。

主持人：下面我们看个小品，看看小品中的这位同学是怎么
做的。 表演小品《帮妈妈做饭》。

全班同学热烈鼓掌。

主持人：大家报以热烈的掌声，说明小品中的这位同学做法
很正确。我们要向她学习，做个爱劳动的孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有滋味》。

学生表演舞蹈。

主持人：谁上来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事?

学生上台讲故事。

主持人：劳动创造了世界，劳动创造了物质财富，劳动创造
了人类的幸福生活。我们来看看伟人是怎么说的。

(投影仪出示名人名言)

(齐读)劳动是幸福之文。——富兰克林我们世界上最美好的
东西，都是由劳动，由人的聪明的手创造出来的。——高尔
基劳动创造世界。——马克思主持人：接下来我们进行劳动



技能进赛。现在请组织委员宣布竞赛规则。

组织委员：(1)服从裁判，要求在规定时间内完成项目。以计
时的秒数为序排出前三名。(2)遵守比赛时间。(3)遵守赛场
纪律。

文体委员：(举起第一个竞赛项目牌)

快速穿衣文体委员：各小队选手上台，把外衣、外裤、鞋、
袜脱掉。

准备。完成时间;2分钟计时员：(吹哨)“嘟——(时间
到)”(参赛队员紧张地穿衣、裤、袜、鞋?6?7?6?7)

计时员：(吹哨)“嘟——(时间到)”裁判评定，宣布第一名
名单。 (接下来按同样的步骤进行“钉钮扣和摆用品”的比
赛)

主持人：现在给获奖者发奖。(奏颁奖曲)

主持人：通过比赛，可以看出获奖同学动作非常熟练，说明
他们平时经常做家务活。他们既帮助了爸爸，妈妈，同时自
己又学会了许多本领。动作不熟练的同学，还需加倍努力。
同学们，原我们把勤巧精神发扬下去，在劳动中接受锻炼，
成为生活的小能手，成为父母的画稿帮手。

今天的活动到此结束。

退旗仪式

一、呼号。(辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!队员：

时刻准备着!

二、退旗。



三、宣布活动结束。

小学庆“五一”大型文体活动方案在“五一”国际劳动节到
来之际，“传承文明青春燕小”活动的构思也应运而生。

一、指导思想：

发扬广大劳动人民的高尚品质，弘扬爱劳动、爱学的精神，
展示当代少先队员朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌，引导和
激励广大少先队员自觉把个人的成长进步和祖国发展紧密联
系在一起，为构建社会主义和谐社会贡献智慧和力量，学校
德育处决定于4月30日举办“传承文明青春燕小”

活动为主题的迎五一文艺大型文体活动。

二、活动口号：

用我们的方式庆祝五一!

用我们的热情庆祝五一!

用我们的行动迎接五一!

三、活动形式活动形式分为文艺和体育两大类。歌舞以演唱、
舞蹈、朗诵等丰富多彩的艺术形式打造一台体现青春气息，
积极健康、富于激情的文艺晚会。体育活动以学生竞赛活动、
教师游艺活动的形式开展。

四、文体活动组委会组委会主任：

组委会副主任：

组委会成员：

张振芳组委会下设筹备组、技术组、后勤组：



筹备组：处理活动筹备期间的日常事务，协调各部门工作，
检查各项准备工作的落实情况。

组长：

组员：

技术组：协助各级、各班搞好节目把关和节目筛选工作，对
节目提供必要的指导。组长：

组员：

后勤组：协调活动中相关工作(包括体育比赛中的裁判评分)。
组长：

组员：

五、文艺节目

1、舞蹈：《开门红》编排： 表演：

2、表演唱：《过家家》，辅导老师： 编排：

表演：

3、鼓舞《踏浪》编排：

表演：

4、诗朗诵：《我站在祖国地图前》编排：

5、舞蹈《浪漫樱花》编排：

表演：



6、舞蹈：《娃哈哈》舞蹈编排：

表演：

7、口风琴演奏：《马兰花开》编排： 表演：

8、舞蹈：《老鼠爱大米》编排：

表演：

9、舞蹈《欢庆》编排：

表演：

10、舞蹈《快乐摇摆》编排：张丽萍表演：

11、舞蹈《春晓》编排：

表演

五一劳动节活动方案总结篇四

劳动教育是校风建设的重要手段，也是同学们参与校风建设
的途径之一。通过劳动，可以培养全校学生的集体荣誉感和
高度的责任感，培养学生热爱劳动，珍惜劳动成果的优良品
质和良好的卫生习惯，增强学生学会生存、学会生活、学会
学习的实际本领。在劳动中创造美，体会劳动的乐趣。学校
决定通过劳动教育与校园环境美化相结合，开展校第十一届
劳动节系列活动，具体活动方案如下：

一、劳动卫生习惯强化

劳动卫生习惯教育：加强学生劳动卫生习惯的教育和培养，
贯穿于日常行为的一举一动中，反复抓，抓反复。做到果皮



纸屑不落地、不随手丢垃圾，不随地吐痰。人人参与，相互
监督，积极参加班级、校园劳动实践活动，保持教室、校园
清洁美丽，打造和谐校园。

班级大扫除：开展一次以班级为单位的大扫除活动。清理班
级卫生死角，做到窗明几净，物品摆放整齐。人人动手，参
与劳动，清洁班级，美化校园。大队部组织评选达标班级。

个人卫生大检查：要求每位学生做好个人卫生，做到勤剪指
甲、勤洗手、勤洗头、勤洗澡。大队部将组织人员突击抽查，
以班级为单位汇总。

二、今天我当家——当家小能手评比

提倡做力所能及的家务事，开展“今天我当家”摄影作品征
集。要求学生将在家做家务(扫地、煮饭、做菜、制作小点心
等)的场景或成果，以照片的形式上报展示，并附照片介绍，
评选当家小能手。

三、各级段活动准备及要求

一年级自理能力比赛：

1、每位学生在家里练习戴红领巾、系鞋带、穿衣服、扣钮扣。

2、比赛当天每位学生戴上红领巾、穿有鞋带的鞋子、带上有
钮扣的衣服(5个钮扣以上，比赛时扣5个钮扣)

3、要求在最短的时间内完成地又快又好。评选优胜奖和达标
奖。

二年级捏橡皮泥比赛：

1、围绕“畅想中国梦，童心庆六一”，创作既富有童趣又有
新意的橡皮泥作品。



2、比赛当天每位学生带上橡皮泥、放作品的盘子。作品摆放
在盘子里展示

四年级钮扣比赛

1、利用钮扣钉出“畅想中国梦，童心庆六一”为主题的图案，
钮扣数量颜色不限。

2、比赛当天每位学生带上针、线、钮扣、布块、剪刀等工具。

五、六年级剪贴画比赛：

1、内容形式不限，画面具有新意，材料不限，力求新颖，有
一定的艺术性。

2、比赛当天每位学生带上剪贴工具及设计作品所需的材料，
拼剪成以“畅想中国梦，童心庆六一”为主题的作品。

四、活动时间

6、1儿童节前夕。

五、奖项设置

各项比赛设立达标奖和优秀奖。

五一劳动节活动方案总结篇五

在“五一”国际劳动节即将来到之际，按照区教育工会的指
示精神，我校以“颂改革、促振兴、建和谐”为主题，共建
和谐、欢乐祥和的节日氛围，唱响“劳动光荣，教师伟大”
的主旋律，开展庆“五一”系列活动，以展示教师风采，激
发广大教职工建设和谐校园的积极性、创造性，让教职工过
好自己的节日，现把此次系列活动总结如下：



一、组织开展踏青活动，舒缓教师紧张的工作压力。

在“五一”国际劳动节来临之际，我校教育工会组织全体教
师来到__滨海路。漫步在滨海路上，体会着滨海路的浪漫与
多情，忙碌的老师们也由此感到消遣放松，很是惬意。同时
也将调整好身心准备做好下一阶段的工作。

二、组织开展学习“___事迹”活动，加强教师师德培养。

为全面加强和提高教师职业道德和职业精神，建立健全师德
建设的长效机制，不断提升教师道德修养和文化修养，增强
教书育人、敬业乐教的坚定性和自觉性，在平凡的岗位上实
现不平凡的人生价值，弘扬爱岗敬业、无私奉献的教师职业
精神，全面激发教师的工作热情，做一个富有激情的好教师。

我校开展了一系列的学习“___事迹”活动。教师们观看了录
像片，聆听校长及专家的讲座，教师们撰写了学习笔记、教
育随笔，进行了演讲比赛。通过此活动，教师们都决心努力
树立人民教师良好形象，做让学生三、组织开展教学节活动，
提高教师教学素养。

三、组织第__届教学节活动。

我校此次在“五一”国际劳动节来临之际举办的第__届教学
节活动，不仅是对老师们自身专业化水平的一次大检阅，也
是对学校小班化高效课堂教学开展情况的一次大检阅，它为
展现教师的专业素质风采和精神风貌提供了广阔的舞台。

本次教学节盛况空前，由个人素质、提升理念和实践研究三
大板块10个项目组成。通过这些活动，启迪老师们的才智，
发展老师们的特长。教师们在活动中有思想的翱翔，有感情
的抒发，有激情的旋律，有技能的展示，有科学的探索，有
诗意的飞扬。



各项比赛充分展示了教师们的教学才华，展示了学校教学文
化特色，丰富了教师的校园文化生活，有力地推动了校园和
谐团队建设.

可以说，以上活动依据“教工欢迎、广泛参与、师生互动、
立足实效”来精心设计各项活动，通过新颖的载体、丰富的
活动、扎实的工作，让广大会员感到贴心，振奋精神，展示
风采，凝聚力量，团结动员广大教职工为办人民满意教育，
构建和谐校园贡献力量。

通过参加活动，使广大教师们的身心得到放松，在运动中，
获得乐趣。

方案


